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Αθήνα,   15 Σεπτεμβρίου  2020
Αριθ. Πρωτ.:1570

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων 
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Σχετικά με ελέγχους στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αθηνών. 
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 8475/23-7-2020 Ερώτηση.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τη Βουλευτή κα Μπακαδήμα Φ.,
και κατόπιν ενημέρωσης από την αρμόδια Περιφερειακή Διεύθυνση Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην
Εργασία (ΠΔΕΑΥΕ) Αθηνών – Ανατολ. Αττικής & Κρήτης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στις  24.08.2020  πραγματοποιήθηκε  έλεγχος  στο  Ψυχιατρικό  Νοσοκομείο  Αθηνών  (ΨΝΑ)  από
Επιθεωρητές Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία. Κατά τον επιτόπιο έλεγχο διαπιστώθηκε ότι οι εργαζόμενες
της επιχείρησης “ICM INTERNATIONAL CLEANING METHODS A.E.”, που παρέχει υπηρεσίες καθαρισμού στο
ΨΝΑ,  δεν  φορούσαν  κατάλληλα  υποδήματα  ασφαλείας  όπως  αυτό  προβλέπεται  από  την  κείμενη
νομοθεσία (Π.Δ. 396/1994) και κατά δήλωσή τους ουδέποτε τους έχουν χορηγηθεί.

Σημειώνεται πως σε προηγούμενο έλεγχο στη συγκεκριμένη επιχείρηση καθαρισμού, στις 22.11.2019,
είχε γίνει σύσταση για χορήγηση των απαραίτητων μέσων ατομικής προστασίας καθώς και υποδημάτων
ασφαλείας στους εργαζόμενούς της και επίβλεψη της χρήσης αυτών.

Κατόπιν  τούτων,  η  επιχείρηση  κλήθηκε  σε  παροχή έγγραφων εξηγήσεων  εντός  πέντε  εργάσιμων
ημερών  στην  αρμόδια  υπηρεσία  του  Σ.ΕΠ.Ε.  (ΠΔΕΑΥΕ  Αθηνών-Ανατολ.  Αττικής  &  Κρήτης),  λόγω  μη
συμμόρφωσής της.

Επιπλέον, ζητήθηκε να βρίσκεται στον χώρο του νοσοκομείου το βιβλίο του Ιατρού Εργασίας που
απασχολεί  η   εταιρεία  “ICM  INTERNATIONAL  CLEANING  METHODS  A.E.”  καθώς  και  να  ενημερωθεί
εγγράφως η αρμόδια ΠΔΕΑΥΕ για τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την πρόληψη μόλυνσης των εργαζομένων
της από τον Sars-Cov-2.

       Πέραν των ανωτέρω,  το Τμήμα Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων απέστειλε  το από 24-08-2020
δελτίο  ελέγχου  στην  επιχείρηση  «ICM  INTERNATIONAL  CLEANING  METHODS  ΔΙΕΘΝΕΙΣ  ΜΕΘΟΔΟΙ
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΤΕΧΝΙΚΗ  ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ»,  που  δραστηριοποιείται  σε
εργασίες καθαρισμού εντός του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής,  καθώς και το από 25-08-2020 δελτίο
ελέγχου στη Διοίκηση του εν λόγω Νοσοκομείου, όπου ζητούνται στοιχεία προς έλεγχο σύμφωνα με τα
θέματα στην καταγγελία. 

      Συγκεκριμένα  ζητούνται,  καταστάσεις  μισθοδοσίας  και  αναλυτικά  εκκαθαριστικά  σημειώματα
αποδοχών  για  τους  μήνες  Μάιο,  Ιούνιο  και  Ιούλιο  του  2020,  επιδόματος  Πάσχα  2020,  επιδόματος
Χριστουγέννων 2019,  συνοδευόμενα  με  τα αντίστοιχα αποδεικτικά τραπεζικής  κατάθεσης,  καθώς και  η
σύμβαση εργασίας μεταξύ της επιχείρησης καθαριότητας και του Νοσοκομείου που είναι σε ισχύ.

     Ο έλεγχος είναι σε εξέλιξη.
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     Συμπληρωματικά, σας γνωρίζουμε πως το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Περιστερίου έχει
διενεργήσει και στο παρελθόν ελέγχους στην ίδια επιχείρηση εντός του  Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής
και έχει επιληφθεί με τη διενέργεια Εργατικών Διαφορών, σε καταγγελίες εργαζομένων.

     Έχουν επιβληθεί τα εξής διοικητικά πρόστιμα τα έτη 2018-2019: α) Για μη ανάρτηση πίνακα προσωπικού,
ποσό προστίμου ύψους 4.500,50 ευρώ, β) για μη προσκόμιση στοιχείων, ποσό προστίμου ύψους 8.000,00
ευρώ και γ) για τροποποίηση ωραρίου, ποσό προστίμου ύψους 4.000,70 ευρώ.

     Επίσης, η τοπική υπηρεσία έχει ενημερώσει τη Διεύθυνση του Νοσοκομείου, τόσο προφορικά όσο και
εγγράφως  σε  σχετικά  ερωτήματα  αναφορικά  με  τη  νόμιμη  αμοιβή  των  εργαζομένων  της  εργολαβικής
εταιρείας  βάσει  του  καθεστώτος  απασχόλησης  τους   (προσαυξήσεις  για  εργασία  Κυριακή  –  αργία,
επιδόματα προϋπηρεσίας κλπ.)

                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                               Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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